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Ata da   12ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 

17 de março de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 17 (dezessete) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete 

horas (17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece 
mais uma Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
secretariada pelo Edil  José Oswaldo Soares Balreira Junior. Chegada a hora 
regimental o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada 
dos senhores Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar 
Lopes Vasconcelos, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo 
Aguiar,  Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da 
Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo Linhares Ribeiro, José Crisóstomo 
Barroso Ibiapina,  Adauto Izidoro Arruda,  Francisco Adaldécio Linhares, Francisco 
Linhares da Ponte, Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira 
Júnior, Estevão Ponte Filho e Christianne Marie Aguiar Coelho, Antônio Claúdio 
Ferreira Gomes, Carlos Evanílson Vasconcelos Oliveira e José Itamar Ribeiro da 
Silva. Ausente  o Vereador Carlos Augusto Rodrigues Linhares. Ata da 11ª Sessão 
Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Dando sequência a Sessão, o 
Presidente  solicitou ao 1° Secretário que fizesse a Leitura dos seguintes  

documentos: Correspondência da Câmara dos Deputados,  Orçamento Fiscal e 
Seguridade Social,  recursos do Orçamento da União pago ao município de Sobral. 
Voto de Pesar n° 011/15, apresenta Votos de Profundo Pesar à família da Sra. Maria 
Terezinha Mariano, de autoria do Vereador Francisco Hermenegildo Sousa Neto 

(PROS); Moção n° 003/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), 
Monção de congratulação ao Dr. Francisco Martônio Pontes de Vasconcelos, pela 
posse no cargo de desembargador do TJ-CE;   Foram lidas as Indicações n°s: 163, 

164/15,  de autoria  do vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira” (PMDB), Indica com urgência asfalto para a rua Julys Balreira, antiga rua 
Belém, bairro Gerardo Cristino de Menezes e  asfalto para a rua Carmelita Barreto, 
bairro Gerardo Cristino de Menezes; 165, 166,167 e 168/15, de autoria do Vereador 
Carlos Evanílson  Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), Indica a 
reforma da parada de transportes coletivos localizada no mercado público de 
Sobral; Indica a conclusão do calçamento e pavimentação asfáltica da rua Manuel 
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Andrade no bairro Barragem, Sobral; Indica  a construção de uma quadra de 
esportes no colégio Municipal Raimundo Santana, localizado no bairro Barragem, 
Jaibaras e Pavimentação asfáltica na rua José de Sousa (antiga Dr. Aragão) próximo 
ao Mercantil Kitanda Evangelista no bairro José Maria Félix, distrito de Jaibaras; 169 

e 170/15,  de autoria do vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior “Júnior 

Balreira” (PMDB), indica com urgência, estudos no intuito de ver a viabilidade 
técnica de implantação de redutores de velocidade na rua 04 Cohab II, sinhá saboia 
e revestimento asfáltico para a rua do Cachoeiro, bairro Cidade Pedro Mendes 
Carneiro;  171, 172 e 173/15,  de autoria do Vereador Carlos Evanílson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), Indica a pavimentação asfáltica na rua 
Alameda Sergipe bairro colina Sobral; Indica a construção de saneamento básico na 
rua Raimundo Santana Barragem distrito de Jaibaras e a Construção do calçamento 
e pavimentação da Rua Dom Fernando Saborido, bairro José Maria Félix, distrito de 
Jaibaras; 174/15, de autoria do vereador José Oswaldo Soares Balreira Junior 

”Júnior Balreira” (PMDB), Indica com urgência, implantação de tartarugas, com a 
devida sinalização, para a rua Lísia Pimentel, no complexo Monsenhor Aloisio 
Pinto, Cidade de Sobral; 175, 176, 177, 178 e 179/15, de autoria do Vereador Carlos 

Evanílson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), Indica aquisição de 
um carro agregado a saúde para atender a comunidade de maracajá, distrito de 
Jaibaras; Indica pavimentação asfáltica na rua Deus Proverá, na Br 222, próximo a 
Delrio Sobral; Indica a reforma da praça Sebastião G. Cavalcante, próximo a Igreja 
da Saúde, Sobral; Indica a reforma da escola anexo Leonília Gomes Parente na 
localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras, Sobral e Indica a construção do 
calçamento na rua das flores, na localidade de Setor III, distrito de jaibaras;   
Requerimentos lidos e aprovados: 168,169,170,171,172,173,174 e 175/15,   de autoria 
do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), Solicita  a urbanização 
da área que compreende o rio Oiticica, ligando o bairro Dom Expedido e complexo 
Monsenhor Aloisio Pinto, conjunto Santo Antonio;  Solicita a construção da praça da 
juventude, com pista de caminhada e skate, quadra poliesportiva, campo de futebol 
society, quadra de vôlei de areia, anfiteatro, salas multiuso, vestiários, banheiros 
adaptados e sala de reunião na Cohab I, que beneficiará os bairros: Cohab II, 
complexo Monsenhor Aloisio, Dom Expedito e alto da Rolinha, Sobral; Solicita 
instalar câmera de segurança na rotatória da Av. Monsenhor Aloisio Pinto, Sobral; 
Solicita redutor de velocidade na rua Caubi Vasconcelos, Dom Expedito Sobral; 
Solicita construção de uma quadra esportiva coberta, com arquibancadas, vestuário 
masculino e feminino e rede de proteção no Dom Expedito; Solicita desapropriação 
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de terreno para construção de um mini-estádio com iluminação, arquibancadas e 
vestuários: masculino e feminino para esporte amador, no bairro Dom Expedito; 
Solicita que seja instalada água potável em Pedra Branca por trás da Uva, Sobral-ce e  
Solicita estudo e construção de passarela para pedestre na Othon de Alencar, 
ligando o bairro Pedrinhas; 176/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho(PP), 

requer medidas de controle da leishmaniose, com  recolhimento de animais 
visivelmente infectados no bairro Renato Parente; 177, 178 e 179/15, de autoria do 
Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), solicita que seja 
implantada uma UPA no bairro Pe. Palhano, que beneficiará os bairros: Sumaré, 
Dom José e santa Casa; Solicita que seja implantada uma UPA no bairro Alto da 
Brasília, que beneficiará os bairros: Expectativa, Coração de Jesus, Parque Silvana I e 
II, Recanto I e II e Residencial Meruoca Sobral e Solicita que seja implantada uma 
UPA no bairro Terrenos Novos, que beneficiará os bairros: Vila União, Cohab III, 
Junco, Renato Parente, Alto do Sossego, Alto do Cristo, Campo dos Velhos Sobral e 
180/15, de autoria do vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), 

solicita a construção de um posto de saúde(PSF) para a localidade de Ipueirinha, 
Jaibaras; GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro orador Inscrito a usar a Tribuna, 

foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro,   enfocando várias denuncias contra o 
Executivo Municipal dentre elas: de uma enfermeira a qual encontrava-se de licença 
maternidade e ao retornar para trabalhar na Unidade Mista do bairro Sinha Saboia, 
recebera a noticia de que estava demitida. Compra de quadros de arte do pintor 
Raimundo Cela, parente da esposa do Senhor Veveu, por Parte da Prefeitura de 
Sobral  no valor de 373.000,00, e encontram-se no prédio do Ecoas e  sem licitação, 
enquanto que os postos de saúde do município encontram-se sem medicamentos; 
Obras Inacabadas no município de Sobral e por fim um apartamento alugado pelo 
município no valor de 1.500,00, para uso dos Guardas Municipais, sem licitação, na 
Rua Dr. Magalhaes, 112 bairro do Derby, o qual estar sendo ocupado por uma 
família que não tem nada a ver com o município e muito menos a Guarda municipal 
de Sobral, bem como  o aluguel de um galpão na Br. 222 alugado  por 20.000,00; Em 
aparte o Vereador Francisco Adaldécio Linhares, o qual falou que o discurso do 
orador não procedia; Em aparte a Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho, 
informando que o Prédio do Ecoas pertence a Prefeitura de Sobral, não sabendo de 
que forma foi feito a negociação dos quadros; Em aparte o Vereador Gilmar da Cruz 
Bastos, o qual comentou que os quadros tem que estarem tombados; Em aparte o 
Vereador Gerardo Jovani Romão, que a casa da cultura é pra expor e não a 
Prefeitura comprar quadros. Em aparte o Vereador Francisco Adaldécio Linhares, 
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comunicando que  obras de arte não carece de licitação. O Segundo orador a usar a 

Tribuna, foi o vereador Adauto Izidorio Arruda, abordando assuntos  sobre o 
Prodecon.  Verba de emendas encaminhadas pelo Ex-Deputado Federal Padre José 
Linhares Ponte, destinadas ao município de Sobral, caso não seja aplicada  ou usada, 
perderão. Conjunto Habitacional Caiçara, que não tem infraestrutura de lazer, saúde 
e segurança, comunicando que sete(07) famílias já devolveram os apartamentos. 
Trânsito de Sobral, que vem ocasionando muitos acidentes por falta de sinalização 
por parte da Prefeitura. Danos causados a pedradas  no VLT no bairro do Sumaré. 
Recebeu aparte dos Vereadores Gilmar da Cruz Bastos, Antonio Oliveira Braga e 
Estevão  Ponte Filho. Finalizou seu pronunciamento exibindo um vídeo sobre a 
fiscalização por parte da Prefeitura no mercado público. O Presidente da Câmara 
Municipal de Sobral, comentou e informou sobre assuntos relacionados a contrato 
do SUS via município com o Vereador Estevão Ponte Filho. Portanto a Mesa 
Diretora satisfeita com informações legais, resolveu não tomar atitude nenhuma 
contra o Vereador Estevão Ponte Filho. Pela Ordem os Vereadores Gerardo Jovani 
Romão, Estevão Ponte Filho e Francisco Adaldécio Linhares parabenizaram a Mesa 
Diretora pela atitude tomada.  ORDEM DO DIA  Foi aprovada a Redação Final do 
Projetos de Lei  n° 1837/15, Dispõe sobre a regulamentação dos serviços funerários 
no município de Sobral, e dá outras providências, de autoria do Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP). Nada mais havendo a tratar o senhor 
Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, 
discutida pela Assembleia e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


